

一支中性笔售价55元!

新学期你被“文具刺客”刺到了吗?

一支洞洞铅笔售价近20元，一支米菲宝珠笔（水性圆珠笔）售价50元……新学期即将开始，不少家长在给孩子置办文具时纷纷感慨：躲过“雪糕刺客”，却没躲过“文具刺客”！记者走访文具市场发现，一批样式新颖、功能繁多的“高价文具”动辄几十甚至数百元，在俘获学生粉丝的同时也成了收割家长钱包的“利器”。

记者调查

与动漫IP联名 一支中性笔售价55元

近日，记者通过调查发现，大型商场内的文具店文具身价通常都比较高。在某商场杂物社内，记者注意到该店内文具产品价格普遍较高：一包4个学科分类网格拉链袋售价40元，一支米菲宝珠笔（水性圆珠笔）售价50元，一支金属旋转中性笔售价50元，单支中性笔价格在10至22元左右。该店店员介绍，他们的产品属于创意文具，新款上架后很快会被抢购一空，顾客从家长到学生都有，对初高中生很有吸引力。

比起平价文具，“文具刺客”究竟贵在哪里？记者在探访一家老牌文具品牌旗下门店时了解到，该店文具产品大多与动漫IP联名，价格远高于同类型普通文具，比如航海王unique黑金系列中性笔售价为55元，而一支普通中性笔不到它的零头。在另一家门店中，印有宝可梦、哆啦A梦、阿童木等知名动漫人物形象的钢笔，每支价格均闯进三位数。还有奥特曼、柯南主题盲盒，有正版授权的盲盒单价都不便宜，能开出中性笔、荧光笔、便利贴、橡皮擦等物品，由于可以随机收集到各类印有自己喜欢动漫人物形象的文具，受到不少青少年追捧。

家长呼吁

理性对待 帮助孩子树立正确消费观

面对“高价文具”，一些家长表示会根据消费水平量力而行，考虑实际使用中的性价比，积极引导孩子摆脱攀比、猎奇心理。一年级李同学的妈妈告诉记者，学校要求购买水彩笔，某宝上原装进口品牌24色水彩笔售价是115元，而某国产品牌24色可水洗儿童水彩笔只要18.8元，都标明无毒、可水洗，看标签并不知道有什么差别。“小孩子本就在探索阶段，涂涂画画不爱惜，自己并不倾向买高价文具。”

“孩子进入小学中高年级后开始对文具‘挑剔’很多，买东西追求‘高颜值’，看到同学换了新书包或新文具盒也会让父母买新的，文具产品变成了孩子们相互攀比的‘战场’。”一位六年级毕业生家长说，自己在给孩子购买书包时倾向于运动品牌，不仅经久耐用，而且分层简单，孩子方便找东西，而一些花哨的儿童书包不仅重，而且肩带部分不舒适，自己购买运动书包后会跟孩子沟通，引导孩子树立正确消费观。

文具盲盒也让不少孩子抱着开盲盒的心态一个劲地买买买，但实际到手的物品自己并不需要，且单个购买商品的价钱远不到一个盲盒的售价。部分家长表示，会让孩子购买盲盒作为奖励，但不支持过分沉迷“花式”文具成瘾，也有一些家长认为这类产品容易让孩子分散注意力，延长写作业时间，买来后会跟孩子说明这类文具只能在家里用，不能带去学校。

↑ 动漫联名文具琳琅满目。

→ 这支中性笔售价55元。

学校建议

购买平价文具 以“安全”“适用”为原则

临近开学，各个学校发布开学通知，让学生及家长们提前做好上课准备。南京工业大学实验小学在“致2022级新生”的通知中对新生学习用品做出明确要求，比如：双肩书包需选择大小适宜、材料轻薄、肩带较宽、内有隔层、外侧有侧兜能放水杯的双肩书包，不建议使用拉杆式书包；笔袋选择层次分明、功能简单的笔袋，不建议使用开关复杂、声音较大的金属或塑料文具盒；橡皮擦要求样式简单的绘图橡皮，不建议使用图案过多、造型复杂、香味浓郁的花样橡皮……

南京工业大学实验小学副校长蔡静介绍，在认真学习2020年国家发布的《学生用品的安全通用要求》基础上，学校以“使用安全”“材质环保”“经济适用”为原则，指导家长选购文具用品。蔡校长表示，文具的选择首先要保证孩子身心健康安全，不建议使用颜色过艳或气味过重的产品，更要拒绝“三无产品”，这类文具容易出现有毒有害物质，孩子长期接触会影响健康。同时，她也提醒家长要自觉树立正确消费观，家长消费观也在潜移默化中影响着孩子。

“现在孩子的家庭条件都不差，孩子喜欢的文具家长都有能力去购买，但是完全按照孩子喜好来，会造成学生的攀比心理，建议家长为孩子购买平价文具产品，满足日常使用需求就好。”

据《扬子晚报》

桂林抗战文化名人博物馆文物征集公告

为将桂林抗战文化名人博物馆打造成知名文化品牌，全面、完整地展示抗战时期国内外文化名人在桂林从事抗日文化救亡运动的不朽历史功勋，助力桂林打造世界级旅游城市，根据《中华人民共和国文物保护法》、《博物馆藏品管理办法》等相关法律法规规定，经研究决定，现特面向社会及海外公开征集相关文物。

一、征集范围

抗日战争时期有关国内外文化名人在桂林从事抗日文化救亡运动的实物、文献、史料、遗物等。

二、征集内容

(一) 抗战时期文化名人在桂林活动期间使用过的物品或者相关的实物（包括图片、影像、手稿、题词、日记、信件、聘书、文件等）。

(二) 抗战时期在桂林出版发行的各类书籍、报刊杂志等。

(三) 与抗战时期桂林重大文化活动相关的实物、影像资料、图片等。

(四) 反映国际反法西斯文化战士在桂林开展抗战活动的有关文物。

三、征集方式

(一) 捐赠。收藏者自愿将合法拥有的文物藏品捐赠我馆的，均办理

捐赠手续，颁发捐赠证书，并在展出时标明捐赠者姓名。

(二) 收购。收藏者自愿出售其合法收藏的文物的，经专家小组鉴定评估后，双方协商确定收购价格，签订相关协议，予以收购。

四、征集要求

(一) 捐赠者或出售者需确保文物历史真实性和来源合法性，若与第三方有法律纠纷等情况，本馆不承担任何责任。

(二) 捐赠者或出售者须对文物藏品撰写简要文字说明，内容包括所有人、来源、类型、质地、事件等基

本要素。

五、征集时间

征集活动自公告发布之日起，长期有效。

六、联系方式

联系人：卢治航、翟剑锋

联系电话：0773-2800668

电子邮箱：861530823@qq.com

联系单位：八路军桂林办事处纪念馆

地址：桂林市中山北路14号

邮政编码：541001

桂林抗战文化名人博物馆筹备处

2022年6月14日